

ДО
ПЛЕНУМА НА **ВСС-5954** 18-04-2019

**ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

ДОКЛАД

От

**Даниела Машева, Калина Чапкънова и Светлана Бошнакова – членове на
Висшия съдебен съвет**

Относно: Участие в обучение на тема „Независимост и отчетност на съдебната власт и ефективна съдебна защита“, в рамките на проект на Европейската мрежа за съдебно обучение, насочен към върховенството на правото, проведено в периода 4-5 април 2019 г., в гр. Флоренция, Италия

УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ,

С решение на Пленума на Висшия съдебен съвет (ВСС) по протокол №7/28.03.2019 г., бяхме командировани за участие в обучение на тема „Независимост и отчетност на съдебната власт и ефективна съдебна защита“, в рамките на проект на Европейската мрежа за съдебно обучение, насочен към върховенството на правото.

Обучението се проведе в Националния колеж по правосъдие в гр. Флоренция, Италия, в периода 4-5 април 2019 г., в гр. Флоренция, Италия. Събитието е част от проект, изпълняван от Европейската мрежа за съдебно обучение (EMCO), посветен на върховенството на правото, който се състои от 6 семинара и уеб-семинар, разглеждащи различни аспекти от основните права и върховенство на закона, и има за цел да повиши осведомеността на съдиите и прокурорите от всички държави членки на Европейски съюз и на шест страни от Западните Балкани, върху тяхната значима роля и въздействието на върховенството на закона върху нашия ежедневен професионален и личен живот. В резултат от този проект ще бъдат разработени Практически наръчник за върховенството на закона и Ръководство за обучение по върховенството на закона.

Събитието започна на 4 април 2019 г. с приветствия от г-жа Луиза Наполитано – заместник-председател на Националния колеж по правосъдие, г-н Георгиос Клис – представител на секретариата на EMCO, г-н Кийс Стерк – президент на Европейската мрежа на съдебните съвети и заместник-председател на Съдебния съвет на Холандия и г-жа Лука Перили – член на борда на директорите на Националния колеж по правосъдие.

По време на първата сесия бяха направени изказвания от г-н Кийс Стерк за върховенството на закона и ролята на съдебните съвети и от г-н Ричард Барет –

председател на подкомисията по правосъдие към Венецианската комисия, за върховенството на закона и ролята на прокурорите, след които беше проведена пленарна дискусия и обсъждания.

Обучението продължи с разделяне на участниците в различни групи, които дискутираха темите за подбора на съдии и прокурори и несменяемостта, назначаването на председатели на съдилища и главни прокурори, повишаването на съдии и прокурори и кариерното израстване и въпроса как да защитим съдебната власт като цяло и отделните съдии и прокурори от външни атаки и влияния. След провеждането на дискусиите в отделните групи от страна на модераторите на всяка една от тях беше предоставена кратка информация за направените обсъждания и повдигнатите въпроси.

В останалата част от първия ден на обучението беше направено изказване от д-р Филип Лангброк – професор по правосъдие, администрация и съдебна организация от Университета в Утрехт, посветено на отчетността на съдебната власт, което беше последвано от разделяне на участниците в 3 групи, посветени съответно на прозрачността на процедурите и решенията на съдебните съвети, съдебния преглед на решенията на съдебните съвети и индивидуалното професионално оценяване на съдиите и прокурорите.

Вторият ден от обучението започна с изказвания на г-н Франческо Контини от Националния изследователски съвет на Италия за качеството на правосъдието и г-жа Андреа Киш – представител на Европейската мрежа на съдебните съвети и член на Върховния съвет на магистратурата на Румъния за доверието и комуникацията. След дебат по представените теми участниците отново бяха разделени в няколко групи, които се фокусираха върху ефективното разпределение на ресурси, външната прозрачност и комуникация и оценката на качеството на съдебното изпълнение и съдебните услуги.

Обучението приключи с обширен дебат по поставените теми и обучения, като всички участници се обединиха около заключението, че събитието е било от изключителна полза и е допринесло за постигането на цялостна картина по отношение на ролята на съдебните съвети в спазването на върховенството на закона.

С уважение,

ДАНИЕЛА МАШЕВА
ЧЛЕН НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА
ЧЛЕН НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА
ЧЛЕН НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ